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Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Dariusza Mateckiego nr 3406 w sprawie pełnych kosztów 
związanych z udziałem Wojska Polskiego w tegorocznej edycji Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Dariusza Mateckiego w sprawie pełnych kosztów związanych z udziałem Wojska Polskiego 
w tegorocznej edycji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Udział żołnierzy Wojska Polskiego w 32. finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy był 
dobrowolny. Dowódcy jednostek wojskowych i szefowie instytucji na zasadzie autonomiczności 
decydowali, czy chcą się zaangażować w wydarzenie, współpracując z lokalnymi sztabami 
samodzielnie, na terenie swoich garnizonów.

W akcję Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy włączyło się kilkadziesiąt jednostek 
wojskowych podległych Dowództwu Generalnemu RSZ, Dowództwu Operacyjnemu RSZ, 
Inspektoratowi Wsparcia SZ, Komendzie Głównej Żandarmerii Wojskowej, Dowództwu 
Garnizonu Warszawa, Dowództwu Komponentu Wojsk Obrony Cyberprzestrzeni, Dowództwu 
Wojsk Obrony Terytorialnej, Dowództwu Komponentu Wojsk Specjalnych oraz instytucje 
centralne, m.in. Ministerstwo Obrony Narodowej, Centralne Wojskowe Centrum Rekrutacji czy 
uczelnie i muzea wojskowe.

Wojsko Polskie nie angażowało sprzętu wojskowego wykorzystywanego w ramach 
realizowanych zadań bojowych, szkoleniowych, poligonowych, dyżurowych itd. Ponadto, 
jednostki i instytucje wojskowe nie dysponowały środkami finansowymi, nie administrowały 
aukcjami, nie prowadziły sprzedaży oraz nie uczestniczyły w tworzeniu i rozliczaniu 
instrumentów finansowych.

Wojsko Polskie – co do zasady – nie ponosiło dodatkowych kosztów związanych z finałem. 
Aktywności wojskowe odbywały się w ramach ogólnych wydatków dotyczących zapewnienia 
bieżącego funkcjonowania jednostek wojskowych (żywienie, zakwaterowanie, podróże 
służbowe, koszty paliwa itp.), co miało charakter nie tylko szkoleniowy, ale i promocyjny. 

Akcja była prospołeczna i pomocowa, a udział Wojska Polskiego był wyrazem wsparcia 
społeczeństwa oraz szansą na pogłębianie więzi z lokalną społecznością, jak również okazją 
do utrwalenia pozytywnego wizerunku Sił Zbrojnych RP. Przyczyniła się również do promowania 
różnych rodzajów służby wojskowej czy zainteresowania młodych osób do kontynuowania nauki 
na uczelniach wojskowych, ze względu na możliwość bezpośredniego kontaktu z żołnierzami. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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